Movimiento armdénico simple

1. Un resorte de constante k esta conectado en uno de sus extremos a un cuerpo de masa m y en el otro
a una pared. El sistema masa-resorte descansa sobre una mesa horizontal sin friccién. Determine la
posicién en la forma x(¢) = Asen(wt + ¢) y la velocidad del cuerpo, con las condiciones iniciales
x(0) = x9, v(0) = vog.

a. m=05kg, k =8N/m, x(0) =0m, v(0) =2m/s.
b. m =2.5kg, k =10N/m, x(0) = 0.1 m,v(0) = —1.2m/s.
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2. Un cuerpo de masa m estd unido al extremo de un resorte estirado una distancia d por una fuerza F.
El cuerpo es puesto en movimiento en una posicién inicial x(0) = xo con velocidad inicial v(0) = vy.
Encuentre la amplitud, la frecuencia angular, la frecuencia y el periodo del movimiento resultante.
Determine la posicion en la forma x (t) = Asen(wt + ¢) y la velocidad.
a.m=4kg,d =02m, F = 15N, x(0) = 0.6 m,v(0) = 1.5m/s.
b. m=4kg,d =025m, F = 100N, x(0) = 0.1 m, v(0) = —1 m/s.
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3. Una masa m igual a 32 kg se suspende verticalmente de un resorte y, por esta razon, éste se alarga
39.2 cm. Determine la amplitud y el periodo de movimiento, si la masa se libera desde un punto
situado 20 cm arriba de la posicién de equilibrio, con una velocidad ascendente de 1 m/s. ;Cuéntos
ciclos habra completado la masa al final de 40 s? Suponga g = 9.8 m/s2.
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4. Una masa de 9 kg alarga un resorte 9.8 cm; el sistema masa-resorte se encuentra suspendido ver-
ticalmente. La masa se libera desde el reposo de un punto situado 5 cm debajo de la posicién de
equilibrio.

a. Encuentre la posicién de la masa en los tiempos ¢t = 5y 10 s.

b. ;Cudl es la velocidad de la masa cuando ¢ es igual a 12 s? ;En qué direccion se dirige en ese
instante?

c. ¢En qué tiempos la masa pasa por la posicién de equilibrio?
d. ;En qué tiempos tiene el resorte su maxima compresién y su maxima elongacioén?
[ «
5. Una fuerza de 4 N alarga un resorte 4 cm. En el extremo del resorte colocado verticalmente se pone

una masa de 25 kg y se libera el sistema desde su posicién de equilibrio con una velocidad hacia arriba
de 10 m/s. Encuentre la ecuacién de movimiento.
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6. Un resorte con constante de 20 N/m se suspende verticalmente de un soporte y en su otro extremo

10.

se coloca una masa de 20 kg. El sistema se libera desde la posicién de equilibrio con una velocidad
descendente de 10 m/s.

a. Determine la amplitud, la frecuencia angular y el periodo del movimiento.

b. Calcule la posicién y la velocidad en todo tiempo ¢.

c. ¢Cuadl es la méxima velocidad de la masa? ;Qué pasa con la aceleracién en ese instante?
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Una masa de 0.4 kg se une a un resorte de constante 3.6 N/m. Determine la ecuacién de movimiento,

si la masa se libera inicialmente desde un punto 15 cm debajo de la posicién de equilibrio con una
velocidad de 0.45 m/s hacia abajo.

[l 7
Una masa de 40 kg alarga un resorte 9.8 cm. Al inicio, la masa se libera desde un punto que est4d 40 cm
arriba de la posicién de equilibrio, con una velocidad descendente de 4 m/s.

a. ;Cudles son la amplitud, la frecuencia angular y el periodo del movimiento?

b. ;Cuantos ciclos (completos) habra completado la masa al final de 3 s?

c. ¢En qué momento la masa pasa por la posicién de equilibrio con direccién hacia abajo por sexta
vez?

d. ;Cudles son la velocidad y la aceleracién en ese instante?

e. ¢En qué instantes la masa alcanza sus desplazamientos extremos en cualquier lado de la posicién
de equilibrio?

f. ¢Cuadles son la posicion, velocidad y aceleracién en los tiempos ¢ = 5, 10, 15, 20y 25s?
g. ¢En qué instantes la masa estd a 0.40 m abajo de la posicién de equilibrio?
[l s
Determine el &ngulo y la velocidad angular en el tiempo de un péndulo con las condiciones siguientes.
Suponga que g = 9.8 m/s2.
a. £ =0.098m,m = 0.5 kg, 6(0) = Orad, 6/(0) = 0.02 rad/s.
b. £ =0.49m, m = 5kg, 0(0) = —0.2 rad, 6'(0) = Orad/s.
c. £=98m,m =25kg, 6(0) =0.1rad, 6'(0) = —0.1 rad/s.

[ o
Un péndulo de 20 cm de longitud £ y de 0.5 kg de masa m oscila. Si en el tiempo ¢ = 0, el angulo y la
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velocidad angular son 6(0) = ;T—Z rady 6'(0) = % rad/s, respectivamente, determinar el periodo de
movimiento, la amplitud, el dngulo de fase, 8(¢), 6'(¢) y el primer tiempo para el cual § = 0 rad.
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